PROPOZYCJA KATECHEZY O MIŁOSIERDZIU BOŻYM DLA KLAS IV-VI

TEMAT: Moje spotkanie z Jezusem Miłosiernym

CEL OGÓLNY: przygotowanie do peregrynacji obrazu Jezusa Miłosiernego w Archidiecezji Białostockiej oraz  kształtowanie postawy ufności i zawierzenia Jezusowi

CELE SZCZEGÓŁOWE:

Uczeń:

-zna historię powstania i rozwoju kultu obrazu Jezusa Miłosiernego;

-potrafi przedstawić główne treści dotyczących obrazu;

-potrafi powiązać osobę św. s. Faustyny Kowalskiej i sł. B. Ks. Michała Sopoćki z obrazem Jezusa Miłosiernego. 

FORMY PRACY:

-grupowa jednolita

-indywidualna jednolita

METODY:

-rozmowa kierowana

-analiza tekstu

-praca z tekstem

-plakat

-wykład

POMOCE:

-Dzienniczek św. s. Faustyny

-fragmenty z Dzienniczka św. s. Faustyny dotyczące namalowania obrazu (załącznik nr 1)

-arkusze szarego papieru

-kredki, flamastry

-obrazy Jezusa Miłosiernego pędzla E. Kazimirowskiego i L. Sleńdzińskiego (załączniki nr 3 i 4)

-załączniki nr 4 i nr 5

PRZEBIEG KATECHEZY:

1. Wprowadzenie do tematu:

Zanim przejdziemy do tematu, mam do was kilka pytań: Kto to jest grzesznik? Co to jest grzech? Czy każdy człowiek jest grzesznikiem?

Skoro doszliśmy do wniosku, że jesteśmy grzesznikami, to mam dla was wspaniałą wiadomość: w pierwszą niedzielę po Wielkanocy jest święto dla wszystkich grzeszników – Święto Miłosierdzia Bożego. O ustanowienie tego święta prosił sam Pan Jezus przez św. Faustynę…

(W tym miejscu czytamy cytat z Dzienniczka  i krótko analizujemy. Możemy także przypomnieć warunki uzyskania odpustu zupełnego.)

Córko moja, mów światu całemu o niepojętym miłosierdziu moim. Pragnę, aby święto Miłosierdzia było ucieczka i schronieniem dla wszystkich dusz, a szczególnie dla biednych grzeszników. W dniu tym otwarte są wnętrzności miłosierdzia mojego; która dusza przystąpi do spowiedzi i Komunii św., dostąpi zupełnego odpuszczenia win i kar; w dniu tym otwarte są wszystkie upusty Boże, przez które płyną łaski; niech się nie lęka zbliżyć do mnie żadna dusza, chociażby grzechy jej były jako szkarłat(…). Święto Miłosierdzia wyszło z wnętrzności moich, pragnę, aby uroczyście obchodzone było w pierwszą niedzielę po Wielkanocy. Nie zazna ludzkość spokoju, dopokąd nie zwróci się do źródła miłosierdzia mojego.

Dzienniczek s. Faustyny, nr 699  

2. Omówienie tematu:

Prawda o Bożym Miłosierdziu zawarta jest w obrazie, o którego namalowanie poprosił Pan Jezus s. Faustynę. Niestety, sama s. Faustyna nie miała takich zdolności, dlatego potrzebowała pomocy specjalisty. Za chwilę wy spróbujecie poczuć się, jak prawdziwi malarze. Przy pomocy wskazówek, jakie dała s. Faustyna odnośnie wizerunku Pana Jezusa, postaracie się w grupach wykonać szkic takiego obrazu. Potem zrobimy wystawę i rozstrzygniemy konkurs na najwierniejszy wskazówkom Świętej obraz.

(dzielimy klasę na grupy 4 osobowe, rozdajemy arkusze i przybory oraz fragmenty z Dzienniczka, praca powinna trwać ok. 10-15 min., potem robimy wystawę, wybieramy najlepszy szkic i nagradzamy np. oklaskami)

Kochani, chcę wam powiedzieć, że taki konkurs naprawdę się odbył. Pierwszy obraz Pana Jezusa powstał w Wilnie w 1934 r. (obraz w załączniku), dzięki pomocy ks. Sopoćki, który znalazł malarza Eugeniusza Kazimirowskiego). Siostra  Faustyna chodziła do jego pracowni malarskiej i mówiła jak ma wyglądać Pana Jezus. Po śmierci s. Faustyny, w 1954 r., kiedy Kościół jeszcze nie wypowiedział się oficjalnie na temat objawień, które przeżyła, ks. Sopoćko zorganizował konkurs na nowy obraz Jezusa Miłosiernego. Miał on zawierać dwie sceny ewangeliczne, o których mówił Pan Jezus Faustynie. Pierwszą z nich była śmierć Jezusa na krzyżu i moment przebicia Serca, z którego wypłynęła krew i woda por. J 19, 31-37. Druga scena ewangeliczna to spotkanie uczniów z Jezusem zmartwychwstałym w Wieczerniku (kiedy przychodzi mimo zamkniętych drzwi por. J 20, 19-23). Konkurs ten wygrał obraz pędzla Ludomira Sleńdzińskiego. 

(Na tablicy wieszamy dwa obrazy. W tym miejscu warto podać plan peregrynacji obrazu i zachęcić dzieci do czynnego udziału w tych uroczystościach- załącznik nr 3    i 4.)

3. Utrwalenie poznanych wiadomości:

W ramach powtórzenia proponujemy dzieciom dopasowanie za pomocą strzałek                      i uporządkowanie wiadomości związanych z treścią katechezy (materiały do odbicia               z przygotowanym zadaniem w załączniku nr 5).

4. Zadanie domowe:

Uzupełnij „dymki” w komiksie o Jezusie Miłosiernym (materiały do odbicia z przygotowanym zadaniem w załączniku nr 6).

Opracowały Siostry Jezusa Miłosiernego

ZAŁĄCZNIK NR 1

Wskazówki z Dzienniczka św. Faustyny dotyczące obrazu Jezusa Miłosiernego:

„Wieczorem kiedy byłam w celi ujrzałam Pana Jezusa ubranego w szacie białej. Jedna ręka wzniesiona do błogosławieństwa, a druga dotykała szaty na piersiach. Na piersiach z  uchylenia szaty (...) wychodziły dwa wielkie promienie, jeden czerwony, a drugi blady. Po chwili pełnej adoracyjnego milczenia Jezus wyznaczył Świętej niezwykłe zadanie: Wymaluj obraz według rysunku, który widzisz z podpisem: Jezu ufam Tobie! Pragnę, aby ten obraz czczono najpierw w kaplicy waszej i na całym świecie” (Dz. 47)

„te dwa promienie oznaczają Krew i Wodę - blady promień oznacza Wodę, która usprawiedliwia dusze; czerwony oznacza Krew, która jest życiem dusz (...). Te dwa promienie wyszły z wnętrzności Miłosierdzia mojego wówczas, kiedy Konające Serce Moje zostało włócznią otwarte na krzyżu” (Dz. 299)

„W  pewnej chwili zapytał mnie spowiednik, jak ma być umieszczony ten napis, ponieważ to wszystko się nie mieści na tym obrazie (...). Jezus mi przypomniał, jako mi mówił pierwszy raz, że trzy słowa muszą być uwidocznione. Słowa te są takie: Jezu, ufam Tobie!” (Dz. 327)

„Spojrzenie z tego obrazu jest takie jako spojrzenie z krzyża” (Dz. 326)

ZAŁĄCZNIK NR 2

Obraz Jezusa Miłosiernego pędzla E. Kazimirowskiego
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ZAŁĄCZNIK NR 3

Obraz Jezusa Miłosiernego pędzla L. Sleńdzińskiego
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ZAŁĄCZNIK NR 4

Materiały do utrwalenia wiadomości:

Połącz strzałkami:

	Pan Jezus do s. Faustyny
	Pomógł w znalezieniu malarza i namalowaniu pierwszego obrazu Jezusa Miłosiernego



	Oczy Pana Jezusa
	Malarz, który namalował obraz, który zwyciężył w konkursie w 1954 r.



	Postać Pana Jezusa
	„W  pewnej chwili zapytał mnie spowiednik, jak ma być umieszczony ten napis, ponieważ to wszystko się nie mieści na tym obrazie (...). Jezus mi przypomniał, jako mi mówił pierwszy raz, że trzy słowa muszą być uwidocznione. Słowa te są takie: Jezu, ufam Tobie!” (Dz. 327)



	Podpis pod obrazem
	„Spojrzenie z tego obrazu jest takie jako spojrzenie z krzyża” (Dz. 326)



	Ks. Michał Sopoćko
	Autor pierwszego obrazu Jezusa Miłosiernego



	Eugeniusz Kazimirowski
	„Wymaluj obraz według rysunku, który widzisz z podpisem: Jezu ufam Tobie! Pragnę, aby ten obraz czczono najpierw w kaplicy waszej i na całym świecie” (Dz. 47)



	L. Sleńdziński
	„Wieczorem kiedy byłam w celi ujrzałam Pana Jezusa ubranego w szacie białej. Jedna ręka wzniesiona do błogosławieństwa, a druga dotykała szaty na piersiach. Na piersiach z  uchylenia szaty (...) wychodziły dwa wielkie promienie, jeden czerwony, a drugi blady” (Dz. 47)


ZAŁĄCZNIK NR 5
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